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ÚVOD. ZÁKLADNÍ INFORMACE 

Zapsaný spolek Centrum pro rodinu Jitřenka z. s. byl založen jako občanské sdružení v červnu roku 

2008 na podporu děkanátního CENTRA PRO RODINU HRANICE a jeho hlavním cílem je morální, 

duchovní a kulturní obroda společnosti a upevňování a prohlubování manželství a rodiny jako 

základu zdravé společnosti. Těchto cílů chceme dosáhnout upevňováním a zvyšováním 

kompetencí v oblasti manželství a rodičovství, nabídkou programů pro celou rodinu, které 

přispívají k upevňování vzájemných vztahů a nabídkou vzdělávacích, duchovních 

a volnočasových aktivit pro všechny zájemce.  

1. Sídlo organizace a místo konání akcí. 

Sídlo spolku je v budově fary Římskokatolické farnosti Hranice na Moravě, Školní náměstí 38, 

Hranice, a proto se aktivity Centra konají především zde. V roce 2020 se některé akce konaly 

v Domě dětí a mládeže Hranice, v prostorách Městské knihovny v Hranicích, v prostorách Charity 

v Lipníku nad Bečvou, příp. na jiných místech podle druhu akce.   

Členská základna. 

K 31. 12. 2020 měla naše organizace 21 členů. 

 

2.  Organizační struktura 

 

Nejvyšším orgánem organizace je členská schůze, výkonným orgánem je výkonný výbor, který 

pracuje ve složení: 

Mgr. Marie Kaňovská – předseda, Eva Hanáková a Ing. Dagmar Svobodová. 

 

3.  Personálně je činnost Centra zajištěna takto: 

V Centru pro rodinu Jitřenka pracovala Mgr. Marie Kaňovská, pastorační asistentka Arcibiskupství 

Olomouc. Odborné služby – přednášky a kursy – realizují externí lektoři. Při táborech, hlídání dětí 

a jiných programech nám pomáhají dobrovolní spolupracovníci, převážně studenti.  
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ZPRÁVA O ČINNOSTI 

 

 

Činnost naší organizace v letošním roce silně poznamenala pandemická situace. Nemohly 

probíhat pravidelné klasické programy, např. Klub maminek. Semináře byly zrušeny nebo 

přesunuty do online prostoru. Nepodařilo se uskutečnit plánovaný Víkend pro matku a dceru. Na 

druhou stranu tato situace dala vyrůst novým typům programů, zejména různých hledacích 

a putovacích her v terénu, městě či přírodě, do kterých se mohly zapojit celé rodiny. Letní 

a prázdninová činnost proběhly takřka bez omezení.  

 

 
 
 

 

PŘÍPRAVA NA MANŽELSTVÍ 

A PODPORA A DOPROVÁZENÍ MANŽELSKÝCH PÁRŮ 

 

je jednou ze stěžejních oblastí naší činnosti. Zapojili jsme se do celonárodní akce Národní týden. 

Pokračují pravidelná měsíční setkávání manželských párů se vzdělávacím programem, sdílením 

a duchovním programem.  

PROGRAMY PRO MANŽELSKÉ A PARTNERSKÉ PÁRY 

• Příprava na manželství – je nedílnou součástí našeho Centra pro rodinu.  Přípravu vedou čtyři 

odborně vyškolené a zkušené manželské páry, které ke své odborné způsobilosti přidávají 

osobní zkušenosti. Tento program je nabízený párům, které žádají o církevní sňatek v děkanátu 

Hranice. V roce 2020 prošlo přípravou 23 párů. I zde byl zaznamenán pokles oproti jiným rokům.  

• Národní týden manželství – v rámci NTM jsme uspořádali Valentýnskou pouť – setkání 

manželských párů s obnovou manželských slibů, přednáškou a zábavným programem 

s pohoštěním. Setkání proběhlo ve Všechovicích ve spolupráci s P. Kozubem a jeho farnosti, 

účastnilo se asi 20 párů. 

• Cestu pro manžele na téma V síti. Vzhledem k nepříznivému počasí se účastnily pouze dva 

páry, ale cestu jsme pak nechali týden k individuálnímu využití.  

• „Manželské spolčo“  – Pravidelné měsíční setkávání mladých manželských párů proběhlo 

pouze třikrát naživo, setkávali jsme se ovšem i online. 

• V adventní době jsme našim párům nabídli video seminář na téma Advent jako příležitost 

k obnově manželství aneb přikládejme do ohně.  
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PROJEKT „ZDRAVÁ RODINA, DŮM NA SKÁLE“,   

PODPOŘENÝ OLOMOUCKÝM KRAJEM A MĚSTEM HRANICE 

 

Rozsahem představuje největší část naší činnosti. Je zaměřen na zvyšování rodičovských 

kompetencí, vzdělávání a doprovázení rodičů a vytváření prostoru pro upevňování vzájemných 

vztahů v rodinách. 

VZDĚLÁVÁNÍ 

• Semináře pro ženy proběhly 4 semináře, vedené psycholožkou Mgr. Irenou Smékalovou, 

z toho dva prezenční formou a dva online.  

• Besedy pro rodiče – celkem se uskutečnily 2 besedy pro rodiče  

• Kurz efektivního rodičovství – uskutečnily se dva kurzy, v Rožnově ve spolupráci s CPR 

Valašské Meziříčí, a v Hranicích. Měl v tomto roce specifickou formu. Část setkání proběhla 

na jaře, část až na podzim. Celková účast 23 účastníků. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

ZÁKLADNÍ PORADENSTVÍ 
Nabízíme základní poradenství v oblasti rodinných vztahů a výchovy dětí, pastorační 

rozhovory a poradenství v oblasti PPR. Dále se toto poradenství uskutečňuje formou neformálních 

rozhovorů během Klubů maminek a jiných programů. Zprostředkujeme odborné poradenství, 

nebo odkazujeme na poradny při CPRŽ Olomouc. V letošním roce jsme nabídli také možnost 

telefonického rozhovoru, což bylo využito především seniory. Zapojili jsme se do celostátní 

iniciativy Moje uši pro tebe.  

 

KLUB MAMINEK  

Dopolední klub rodičů funguje dvakrát týdně během školního roku, a to v pondělí a ve středu 

vždy od 8.30 do 12 hodin. Programy slouží k vzájemnému setkávání maminek na RD i jejich dětí. 

V rámci Klubu nabízíme také vzdělávání žen – besedy pro ženy na různá témata z oblasti 

rodinných a rodičovských kompetencí a dále prohlubování dovedností dětí: říkanky a pohybové 

aktivity, divadlo, písničky a tvoření pro děti. Bohužel tento program nejvíce ovlivnila netradiční 

situace tohoto roku, takže Klub byl otevřen pouze dva měsíce ze začátku roku a od května do 

září fungoval tak, že se maminky s dětmi setkávaly v parku, v Arboretu nebo u některé z maminek 

na zahradě. V září proběhlo ještě několik setkání, než byly tyto programy opět uzavřeny.  

Odpolední klub rodičů a dětí Benjamínek Ještě větší dopad měla pandemie na odpolední klub 

Benjamínek, kde je program zaměřen na děti předškolního a mladšího školního věku. Klub byl 

 

 

VÍKENDOVÉ PROGRAMY PRO VZDĚLÁVÁNÍ A UPEVŇOVÁNÍ VZTAHŮ V RODINÁCH 

 
Tyto aktivity jsou oblíbené u účastníků, jsou zaměřené na praktické prohlubování vztahů 

v rodinách a zvyšování prorodinných kompetencí. Podařilo se uskutečnit Víkend pro ženy na 

Svatém Hostýně, zimní Víkend pro rodiny na Malé Morávce a Víkend pro matku a syna ve 

Velkých Karlovicích. 
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otevřen pouze 6x. V letošním roce jsme pracovali s materiálem Výchova ke ctnostem, který jsme 

pak využili i při individuálních programech pro rodiny.  

  

HLÍDÁNÍ DĚTÍ 

Nabízíme možnost hlídání dětí pro vyřízení nezbytných záležitostí rodičů nebo v době, kdy se 

rodiče účastní některého programu. V roce 2020 jsem tuto pomoc nabídla rodinám, pro které 

byla situace obtížná vzhledem k domácímu vyučování a brala jsem mladší děti ven.   

JEDNORÁZOVÉ PROGRAMY PRO CELOU RODINU 

Během celého roku připravujeme programy, na které zveme celé rodiny. Jak bylo uvedeno výše, 

kromě programů, kde se rodiny skutečně setkaly, byla připravena řada aktivit, které mohly rodiny 

absolvovat individuálně. Tyto si získaly velkou oblibu, takže nakonec se uskutečnilo celkem 

10 akcí pro celou rodinu.  

Akce, u kterých se rodiny mohly sejít: Karneval, hravé dopoledne v době zimních prázdnin, pouť 

na Hostýn, Den dětí, Den otců, spojený s vítáním prázdnin, Lucerničková vycházka a závěr 

adventní hry.  

Aktivity, které rodiny absolvovaly samostatně: rodinná Drakiáda, Putování za svatým Martinem, 

Adventní hra (4 etapy). Z těchto akcí rodiny ochotně posílaly své fotografie.  

Celková účast asi 74 rodin, což na tuto mimořádnou dobu považujeme za úspěch.  

Další aktivitou byly pravidelné inspirace na tvoření a trávení volného času, které jsme zveřejňovali 

na našich stránkách. 

AKCE PRO DĚTI A MLÁDEŽ 

 

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY 
Naštěstí se v létě situace uklidnila, proto mohly proběhnout oba plánované turnusy příměstského 

tábora. První turnus proběhl v Drahotuších a druhý v Ústí. Celková účast 52 dětí.  

 

DUCHOVNÍ PROGRAMY. 

 
Pevné místo v našich programech mají také duchovní programy a společenství. Letos 

jsme se setkávali nejen naživo, ale také online. I tato setkání měla v obtížné době 

pandemie velký význam, protože jsme se navzájem sdíleli a povzbuzovali.  

 

SPOLEČENSTVÍ 
• Modlitby matek  

• Modlitby manželek  

• Kavárnička s biblickými tanci 

 

DUCHOVNÍ OBNOVY 
V roce 2020 jsme připravili jednu duchovní obnovu pro ženy. Proběhla v Lipníku za účasti 13 žen, 

vedly ji sestry z Komunity Blahoslavenství v Dolanech.  
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VZDĚLÁVÁNÍ TÝMU 

 

V tomto roce proběhla toto vzdělávání:  

• Pracovnice Marie Kaňovská se účastní pravidelně vzdělávací programů Centra pro rodinu 

Olomouc v rámci svých měsíčních porad v Olomouci a dalších vzdělávacích programů 

v CPRŽ 

 

FINANČNÍ ZAJIŠTĚNÍ. 

V roce 2020 jsme žádali o finanční podporu Město Hranice a Olomoucký kraj. Z těchto dotací 

byly dofinancovány aktivity projektu „Zdravá rodina, dům na skále“, dále jsme získali příspěvek 

na příměstské tábory a celoroční činnost. 

Tímto děkujeme Olomouckému kraji a Městu Hranice za finanční podporu, díky které se zlepšilo 

především technické vybavení pro vzdělávání a byly zajištěny prostředky pro lektory besed 

a seminářů. 

Za další podporu děkujeme především farnosti Hranice. Dále děkujeme za bezplatné poskytnutí 

prostor pro naše akce: Městské knihovně Hranice, farnosti Lipník n. B., Charitě Lipník n. B. 

Děkujeme všem drobným dárcům a přispívatelům. Děkujeme také všem, kteří se účastní našich 

akcí a naši činnost podporují svými příspěvky, svou prací a šířením dobrého jména naší 

organizace. 

 

 

 

                                                            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V Hranicích 20. 6. 2021                              Mgr.  Marie Kaňovská, předseda z. s. 
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Výsledky hospodaření v roce 2020  

Výsledovka 

   Náklady v Kč 

501 materiál 103 351,62 

512 Služby    61 989,26 

549 Osobní náklady 39 500,00 

54 Ostatní náklady 831,00 

   

 Celkem: 187 464,00 

 Výnosy v Kč 

602 Tržby       3 940,00 

649 Příjmy – příspěvky účastníků  139 881,42 

644 Úroky z účtu             1,80 

684 Členské příspěvky       3 600,00 

691 Dotace MPSV   0 

691 Dotace Olomoucký kraj      21 000,00 

691 Dotace Město Hranice      15 600,00 

 Celkem výnosy  189 254,37 

 Hospodářský výsledek 1 790,37 

 

 rozvaha aktiva pasiva 

211 Zůstatek v pokladně + BÚ 9 401,75  

   9 401,75 

  9 401,75 9 401,75 

 

 


